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ZAPLANOWANE PRZEZ SZKOŁĘ DZIAŁANIA WYNIKAJĄCE Z PRZEPROWADZONEJ DIAGNOZY ZAGROŻEŃ ZWIĄZANYCH Z UŻYWANIEM SUBSTANCJI PSYCHOTROPOWYCH, ŚRODKÓW ZASTĘPCZYCH ORAZ NOWYCH SUBSTANCJI PSYCHOAKTYWNYCH.




Działania przeprowadzone  zgodnie  z Rozporządzeniem  MEN  z dnia 26  stycznia  2018 zmieniającym  Rozporządzenie MEN  z dnia 18 sierpnia 2015 w sprawie zakresu i  form  prowadzenia  w  szkołach i placówkach  systemu oświaty  działalności wychowawczej,  edukacyjnej,  informacyjnej  
i  profilaktycznej  w  celu przeciwdziałania narkomanii.



                                                                            Rzemień 25 lutego 2018 r.




Zaplanowane działania szkoły wynikające z diagnozy zagrożeń związanych z używaniem substancji psychotropowych, środków zastępczych i nowych substancji psychoaktywnych.

Działania te będą opierać się na wzmacnianiu czynników chroniących, przy jednoczesnym eliminowaniu i ograniczaniu czynników ryzyka tkwiących
 w tutejszym środowisku szkolnym.

W ramach działalności wychowawczej planujemy położyć większy nacisk na wzmacnianie postaw prospołecznych korzystając z dotychczasowych pozytywnych doświadczeń:
- włączać jak najszerszą grupę uczniów w działania z zakresu wolontariatu poprzez organizowanie akcji charytatywnych na rzecz niesienia pomocy ludziom w potrzebie, chorym, samotnym, opuszczonym;
- integrować zespoły klasowe proponując zajęcia budujące więzi społeczne poprzez wspólne wyjazdy ,wycieczki, rajdy rowerowe, zawodowoznawcze wyjazdy krajowe i zagraniczne;
- angażować młodzież w organizowanie imprez, uroczystości szkolnych, wystaw artystycznych, świątecznych, kulinarnych, integrujących całą społeczność uczniów 
i nauczycieli;
- częściej włączać uczniów w życie szerszego środowiska społecznego (wizyty w OREW,
w przedszkolu ,prywatnych  gospodarstwach, udział w dożynkach, organizowanie dni otwartych z własnymi stoiskami wystawowymi ).

W obszarze działalności edukacyjno- informacyjnej planuje się kontynuację dotychczasowych przedsięwzięć urozmaicając ich formę:
- w b.r. szkolnym sporym zainteresowaniem wśród młodzieży cieszyły się spotkania edukacyjno- informacyjne na temat skutków używania alkoholu i narkotyków, 
z wykorzystaniem akcesoriów udostępnionych przez Powiatową Stację Sanitarno- Epidemiologiczną w Mielcu .Istnieje potrzeba kontynuacji tego typu zajęć;
- wskazane jest objęcie , nie tylko klas pierwszych lecz wszystkich uczniów szkoły spotkaniami informacyjnymi z policją na temat odpowiedzialności prawnej młodzieży przejawiającej różnego rodzaju zachowania ryzykowne;
- we współpracy z Ośrodkiem Zdrowia w Rzemieniu i SANEPID-em w Mielcu, na bieżąco są i w dalszym ciągu będą przekazywane młodzieży ulotki, broszury, umieszczane w gablocie szkolnej aktualne materiały edukacyjne o zagrożeniach wynikających z używania  substancji uzależniających;
- nieodzowna jest kontynuacja działań psychoedukacyjnych w celu podnoszenia u uczniów samooceny, uczenia asertywności niezbędnej w sytuacjach nacisku społecznego, radzenia sobie ze stresem w sytuacjach zadaniowych.
W ramach działań profilaktycznych  planujemy:
· - dalsze realizowanie programów profilaktycznych, o których mowa w Programie Wychowawczo-Profilaktycznym szkoły, adresowanych do wszystkich uczniów .Uczniowie realizujący IPET-y nie są osobami wymagającymi stosowania indywidualnych oddziaływań profilaktycznych.  Działania profilaktyczne w naszej szkole winny uwzględniać nie tylko przeciwdziałanie narkomanii  lecz również  zagrożenia  związane z używaniem alkoholu i papierosów;
· - wzbogacanie oferty dodatkowych zajęć szkolnych stanowiących alternatywę dla  zachowań ryzykownych, korzystając z bogatego zaplecza sportowego, rolniczego, gastronomicznego, rolniczego, bibliotecznego, proponując jazdę konną, zajęcia ruchowe, czytelnictwo, zachęcając do udziału w olimpiadach, konkursach rolniczych, weterynaryjnych, ekologicznych, kulinarnych, czytelniczych, językowych ;
· - ze względu na sygnały mogące sugerować dostępność narkotyków  na terenie szkoły należy dbać o monitoring budynku i jego okolicy, szczególnie w mniej uczęszczanych miejscach uczulając na ten temat cały personel szkoły.

Działalność wychowawcza, edukacyjno-informacyjna i profilaktyczna, 
w dalszym ciągu będzie realizowana we współpracy z partnerami szkoły:
Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna Mielec, MOPS Przecław, Powiatowy Urząd Pracy Mielec, SANEPID Mielec, Ośrodek Zdrowia Rzemień, Zespół Szkół Medycznych Mielec, Podkarpacka Fundacja Rozwoju Regionalnego.                                                        
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